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Warszawa, 25 października 2024 r.
Znak sprawy: DBD.pp.058.29.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5316 w sprawie pomocy dla rolników dotkniętych 

niekorzystnymi zjawiskami klimatycznymi.

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5316 posłanki Pani Iwony Karolewskiej w sprawie pomocy 

dla rolników dotkniętych niekorzystnymi zjawiskami klimatycznymi, uprzejmie 

informuję, że w dniu 19 października 2024 r. weszło w życie rozporządzenie Rady 

Ministrów z dnia 8 października 2024 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie 

szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa, zgodnie z którym producent rolnych, w którego gospodarstwie 

rolnym powstały szkody w uprawach rolnych spowodowane wystąpieniem do dnia 10 

września 2024 r. gradu, deszczu nawalnego, przymrozków wiosennych lub huraganu w 

rozumieniu przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich, które 

zostały oszacowane przez komisję, i które wynoszą powyżej 30 % średniej rocznej 

produkcji roślinnej w gospodarstwie rolnym z trzech ostatnich lat poprzedzających rok, 

w którym wystąpiły te szkody, albo z trzech lat w okresie pięcioletnim poprzedzającym 

rok, w którym wystąpiły te szkody, z pominięciem roku o najwyższej i najniższej 

wielkości produkcji roślinnej, będzie mógł ubiegać się o pomoc finansową. 

Wniosek o pomoc producent rolny może złożyć za pomocą systemu 

teleinformatycznego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa do dnia 15 

listopada 2024 r. 



Stawka pomocy wynosi: 

1) 3000 zł na 1 ha powierzchni upraw rolnych, na których wystąpiły szkody w wyniku 

gradu, deszczu nawalnego, przymrozków wiosennych lub huraganu w rozumieniu 

przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich w wysokości co 

najmniej 70 % plonu; 

2) 2000 zł na 1 ha powierzchni upraw rolnych, na których wystąpiły szkody w wyniku 

gradu, deszczu nawalnego, przymrozków wiosennych lub huraganu w rozumieniu 

przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich w wysokości co 

najmniej 50 % i mniej niż 70 % plonu; 

3) 1000 zł na 1 ha powierzchni upraw rolnych, na których wystąpiły szkody w wyniku 

gradu, deszczu nawalnego, przymrozków wiosennych lub huraganu w rozumieniu 

przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich w wysokości co 

najmniej 30 % i mniej niż 50 % plonu. 

Ponadto informuję, że na powyższą pomoc przeznaczona jest łącznie kwota 200 mln zł. 

W przypadku, gdy ze złożonych wniosków będzie wynikało, że zapotrzebowanie na 

pomoc przekroczy łącznie kwotę 200 mln zł, do obliczenia wysokości pomocy będzie 

stosowany współczynnik korygujący.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 października 2024 r. zmieniające 
rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji 
niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. z 
2024 r., poz. 1506).

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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